

## 践行艺术为民

## 更好担负起新时代文化使命

## 习近平总书记的回信激励我们

## 繁荣文艺事业

在国家京剧院建院70周年之际，习近平总书记给剧院青年艺术工作者回信，希望他们在新起点上“传承前辈名家优良传统，践行艺术为民，坚持崇德尚艺、守正创新，让京剧艺术持续焕发时代光彩，为繁荣文艺事业、建设文化强国贡献力量”。

习近平总书记的关怀和希望，极大激励了全国戏剧工作者。大家表示，要赓续中华文脉，创作文艺精品，不断壮大戏剧人才队伍，努力推动中国戏剧事业繁荣发展，更好担负起新时代的文化使命。

“这封回信是勉励、是期望，更是一束光，照亮了我们前进的道路。”编剧陈卓是给习近平总书记写信的青年艺术工作者之一。她说，要按照总书记要求，向前辈大师学习，向古今中外经典名作学习，从源远流长的传统文化与热火朝天的现实生活中汲取营养，做“扎根人民、扎根生活”的艺术家。

国家京剧院前身为1955年1月成立的中国京剧院，梅兰芳担任首任院长，2007年更名为国家京剧院。剧院汇集了李少春、袁世海、叶盛兰、杜近芳、翁偶虹、阿甲等艺术家，创编上演了《杨门女将》《野猪林》《白蛇传》《满江红》《大闹天宫》《文姬归汉》等600多部优秀剧目。

年过八旬的表演艺术家刘长瑜已为剧院工作63年。习近平总书记的回信让她心潮澎湃：“剧院成立至今，几代演职人员用心血和汗水铸就了鲜明的艺术风格，为传承民族艺术、弘扬民族精神作出了贡献。我将不负总书记期待，做好传帮带，做一支蜡烛，为青年人照亮灿烂长路。”

中国艺术研究院戏曲研究所所长王旭表示，习近平总书记在回信中提到的“崇德尚艺”，为戏曲工作者指明了立身为艺的方向。

“京剧的传承包括从艺者人格品德的传承，也包括创作风格的传承，更包括张杨中国精神、中国气派的戏曲理想的传承。这是国家京剧院70年传承发展的启示。”王旭说，一代代青年也要沿着前辈师者的道路一步步成为爱国为民的艺术工作者。

习近平总书记回信中说：“艺术为民”，是对国家京剧院艺术工作者的肯定与关怀，也是对每一位戏剧工作者的鞭策与激励。

“我们要坚持以人民为中心的创作导向，提高自身素质，提高艺术水平，以创作为核心任务，以演出为中心环节，推出更多有质量、有温度的艺术作品。”昆曲艺术家杨凤一说。

汉萍说，文化和旅游部实施新时代现实题材创作工程等项目，引导广大文艺工作者深入生活扎根人民，把人民作为艺术表现的主体，从人民和生活中汲取艺术灵感，以精品奉献人民。

坚持守正创新，是增强戏剧艺术生产原创能力的不懈动力。

院长王滨梅说：“浙江小百花越剧团创排的新剧《红楼梦》即将在春节期间首演的《红楼梦》取材于红楼梦，将传统艺术与现代科技相结合，力求吸引更多年轻观众。”

“我们要在新起点上践行总书记‘守正创新’的要求，创新创作双轨推进，深化新空间演艺，做好拔尖人才培养和人才梯队建设，为越剧事业发展注入源源不断的活力与动能。”

“从总书记的回信中，我们深刻领悟到戏剧工作者必须承担的历史责任。”中国儿童艺术剧院院长冯俐说，要继续推进中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，创作更多类似于《中国故事之成语魔方》《猫神在故宫》的创新作品，在孩子们心中播下真善美的种子。

国家京剧院院长王勇说：“总书记的回信充分肯定了70年来国家京剧院取得的发展成就，为剧院奋进新征程、建功新时代指明前进方向。我们要进一步筑牢青年成长平台，让每一个有梦想的年轻人做主角；加强对传统文化的挖掘和阐释，推动传统艺术生命更新，在戏剧舞台上绽放中华文化的生机活力。”

（新华社北京1月10日电）

## 李强主持召开国务院党组会议

## 学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上

## 丁薛祥出席

新华社北京1月10日电 1月10日，国务院总理、党组书记李强主持召开国务院党组会议，学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上发表的重要讲话和全会精神，部署进一步推动政府党风廉政建设和反腐败斗争。

会议指出，习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上发表的重要讲话，深刻把握反腐败斗争基本规律，深刻分析当前反腐败斗争形势，对坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战提出明确要求，对以全面从严治党新成效为推进中国式现代化提供坚强保障作出战略部署，具有很强的政治性、思想性、指导性，为深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争提供了根本

遵循。国务院党组和国务院各部门党组（党委）要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神 and 中央纪委四次全会部署上来，进一步增强政治自觉，把拥护“两个确立”、做到“两个维护”，体现到扎实推动高质量发展、推进全面从严治党实际行动中。

会议指出，过去一年，国务院党组和国务院各部门党组（党委）认真贯彻落实党中央决策部署，扎实开展党纪学习教育，推进政府党风廉政建设和反腐败工作取得新成效。新的一年，要增强忧患意识，坚定决心信心，把政府党风廉政建设和反腐败斗争不断引向深入。要强化正风肃纪，巩固深化党纪学习教育成果，持续纠治“四风”。要强化反腐败倡

廉，严肃查处以权谋私、权钱交易、利益勾连等问题。要强化制度保障，用制度管权管钱管人，着力铲除腐败滋生的土壤和条件。

会议强调，国务院党组要坚持用改革精神和严的标准，切实担负起全面从严治党主体责任。要从严从实加强政府自身建设，进一步提升政府履职能力，抓紧抓实各项政策落地见效，迎难而上全面深化改革，凝聚协同联动的发展合力，奋发有为做好经济社会发展各项工作。党组同志要履行好“一岗双责”，加强党性修养，带头廉洁自律，永葆清正廉洁本色。

丁薛祥、何立峰、张国清、刘国中、王小洪、吴政隆、谌凯琴出席。

## 全国人大常委会党组举行会议

## 学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上

## 赵乐际主持并讲话

新华社北京1月10日电（记者熊丰）全国人大常委会党组10日举行会议，学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上发表的重要讲话精神，结合人大党建和工作实际，研究贯彻落实措施。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长、党组书记赵乐际主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记的重要讲话充分肯定过去一年全面从严治党取得的新进展新成效，深刻分析当前反腐败斗争形势，强调必须坚持用改革精神和严的标准管党治党，对坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战提出明确要求，对深入推进全面从严治党作出战略部署。讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富，具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性，为新时代新征程深入推进全面从严治党 and 反腐败斗争提供了重要遵

循。全国人大各级组织和党员干部要结合实际深入学习贯彻，做到落实见效。

会议强调，要深刻领会和把握党中央对反腐败斗争的形势分析和重大部署，牢记习近平总书记的谆谆教诲，坚定反腐败斗争的信心和决心，不断完善一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的机制和措施，切实把党中央关于全面从严治党部署要求落实到位。要加强党性修养、提高思想觉悟，把政治修养摆在党性修养的首位，从党的创新理论中汲取党性滋养，把学习遵守贯彻党章党规党纪作为党性修养的重要内容。党组同志要严于律己，以身作则，坚持以马克思主义政治家的标准严格要求自己，在学习党的创新理论、严守党的纪律规矩、弘扬党的优良传统和作风等方面发挥表率作用，永葆共产党人清正廉洁的政治本色。

会议强调，要认真履行全面从严治党党

主体责任。常委会党组和机关党组、分党组要知责、担责、履责，党组书记要担负起第一责任人职责，党组成员要落实好“一岗双责”，一级带一级，管好班子、带好队伍、抓好落实，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。要持之以恒加强纪律和作风建设，扎实推进党纪学习教育常态化长效化，使纪律教育贯穿干部成长全周期、融入组织管理全过程，严格执行党的纪律，严格执行中央八项规定及其实施细则精神，以作风转变促工作落实。要把从严管理监督和鼓励担当作为统一起来，引导干部树立和践行正确政绩观，在遵规守纪中改革创新、干事创业。

中共中央政治局委员、全国人大常委会党组副书记李鸿忠，全国人大常委会党组成员肖捷、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、刘奇出席会议。

## 新兴领域党建工作座谈会在京召开

## 蔡奇出席并讲话

新华社北京1月10日电 新兴领域党建工作座谈会10日在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设重要思想，坚持和加强党的领导，坚持以人民为中心，坚持问题导向，突出抓好新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设，着力健全党的组织体系，着力强化政治引领和服务管理，着力完善党建工作体制机制，不断增强党在新兴领域的号召力凝聚力影响力，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业贡献力量。

蔡奇指出，习近平总书记对加强新兴领域党的建设多次作出重要论述和重要指示，为我们做好工作指明了方向。要深入学习贯彻，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，以强烈的责任感紧迫感加强新兴领域党建工作。

蔡奇强调，要准确把握加强新兴领域党建工作的任务要求，厘清“新”在哪里、“难”在哪里、“落”在哪里，引导促进新兴领域各类组织健康发展，引导促进新兴领域各类群体坚定不移听党话跟党走。要坚持守正创新，不断探索党建工作的思路、方法和手段，着重抓好党的组织覆盖和工作覆盖，增强党组织的政治功能和组织功能，建设过硬的党组织书记和党务工作者队伍，巩固网上阵地和网下阵地。要提高新经济组织党建工作质量，非公有制企业党建重在巩固提升，混合所有制企业党建重在分类推进。要深入推进新社会组织党建工作，理顺工作机制，加强分类指导，强化作用发挥，深化行业协会、商会党建工

作和改革发展。要加强新就业群体党建和服务管理，坚持“管行业也要管党建”要求，抓好流动党员教育管理，加强关爱服务，落实平台企业责任和属地责任，构建和谐劳动关系，充分发挥他们在社会治理中的积极作用。要加强新兴领域党建工作的组织领导，健全工作机制，压实各方责任，强化指导保障，不断开创新兴领域党建工作新局面。

中共中央政治局委员、中央组织部部长李干杰主持会议。

中央网信办、人力资源社会保障部、市场监管总局、上海市、山东省负责同志和部分专家学者、基层代表作了发言。各市区市和新疆生产建设兵团负责同志、社会工作部部长，中央和国家机关有关部门负责同志，有关专家学者、非公有制企业、基层代表等参加会议。

## 何立峰出席扩消费工作推进会指出

## 深入贯彻落实中央经济工作会议精神 加大力度推动扩消费工作

新华社北京1月10日电 扩消费工作推进会10日在京召开，中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰出席会议并讲话。他强调，要深入贯彻落实中央经济工作会议精神和国务院工作部署，深刻认识做好扩消费工作的重要意义，进一步增强紧迫感和责任感，坚持目标导向、问题导向，加大力度推动

扩消费工作，着力扩大国内需求。

何立峰指出，要加力扩围实施消费品以旧换新，加强政策宣传解读，不断提升便民服务水平。要加快推进内外贸一体化发展，对重点企业要加大帮扶力度，研究制定更有针对性举措。要着力推动服务消费高质量发展，积极扩大服务业开放，提升服务供给质量，创新

多元化消费场景。要深入实施国际消费中心城市培育建设，营造国际化消费环境，丰富品质化消费供给，推动商旅文体融合融合发展。要不断优化城乡消费载体，加快推进现代商贸流通体系试点建设，健全城乡商贸流通网络。

商务部等有关部门、上海市等有关省市负责同志作交流发言。

## 中共全国政协党组召开会议

## 传达学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上

## 王沪宁主持并讲话

新华社北京1月10日电 中共全国政协党组1月10日召开会议，传达学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上发表的重要讲话和全会精神，传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局常委会会议听取全国政协党组工作汇报时的重要讲话精神。中共中央政治局常委、全国政协主席、党组书记王沪宁主持并讲话。

会议认为，习近平总书记重要讲话深刻把握反腐败斗争基本规律，深刻分析当前反腐败斗争形势，对坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战提出明确要求，对深入推进全面从严治党作出战略部署，充分体现了以习近平同志为核心的党中央一以贯之推进全面从严治党的坚强决心，为深入推进全面从严治党、党风

廉政建设和反腐败斗争提供了重要遵循。

会议指出，要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到党中央对反腐败斗争形势的分析判断上来，坚定反腐败斗争的决心和信心。全国政协党组、机关党组和各专门委员会分党组要深入学习领会习近平总书记重要讲话和全会精神，认真履行管党治党政治责任，深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，严明政治纪律和政治规矩，把党中央对人民政协的部署要求落到实处。要巩固深化政协党纪学习教育成果，建立常态化长效化纪律教育机制，深化政协党风廉政建设，严格落实中央八项规定及其实施细则精神。

会议强调，习近平总书记对人民政协工作提出明确要求，为人民政协更好履职尽责指明了方向。要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，坚持和落实党对人民政协的全面领导，做深做实加强思想政治引领、广泛凝聚共识力量的工作，深入推进全面深化改革、推进中国式现代化议政建言，健全人民政协工作制度机制，深入推进全面从严治党，切实推动政协工作取得新进展。

全国政协党组成员石泰峰、胡春华，党组成员沈跃跃、王勇、周强、巴特尔、陈武、穆虹、咸辉、王东峰出席会议并发言。全国政协机关党组成员、各专门委员会分党组负责同志列席会议。

## 国家京剧院建院70周年座谈会在北京召开

## 李书磊宣读习近平总书记给国家京剧院青年艺术工作者的回信并讲话

新华社北京1月10日电 1月10日，国家京剧院建院70周年座谈会在北京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席座谈会，宣读习近平总书记给国家京剧院青年艺术工作者的回信并讲话。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记回信精神，赓续中华文脉，创作文艺精品，不断壮大戏曲人才队伍，努力推动中国戏曲事业繁荣发展，为更好担负起

新时代的文化使命贡献力量。

国家京剧院建院70年来，始终坚持党的领导，贯彻党的文艺方针政策，牢记建院初心，在传承发展京剧艺术方面作出有益探索，创排演出了许多经典剧目，涌现了一大批优秀艺术家，为中华戏曲百花园增添了绚丽色彩。

会议要求，广大戏曲艺术工作者要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实习近平文化思想，切实将总书记回信精神转化为创新创造的内在动力。要践行艺术为民，创作演出更多优秀作品，展现戏曲的艺术价值。要坚持崇德尚艺，强化人才梯队建设，努力培育更多高水平戏曲艺术人才。要坚持守正创新，增强戏曲艺术生产原创能力，让传统艺术持续焕发时代光彩。

根据通报，2024年，全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育和处理

人。处分88.9万人，其中党纪处分68万人，政务处分27万人；处分省部级及以上干部73人，厅局级干部3838人，县处级干部3.1万人，乡科级干部11.2万人，一般干部12.8万人，农村、企业等其他人员61.3万人。

其中立案省部级及以上干部73人，厅局级干部4348人，县处级干部3.5万人，乡科级干部12.1万人；立案现任或原任村党支部书记、村委会主任10.4万

人。处分88.9万人，其中党纪处分68万人，政务处分27万人；处分省部级及以上干部73人，厅局级干部3838人，县处级干部3.1万人，乡科级干部11.2万人，一般干部12.8万人，农村、企业等其他人员61.3万人。

其中立案省部级及以上干部73人，厅局级干部4348人，县处级干部3.5万人，乡科级干部12.1万人；立案现任或原任村党支部书记、村委会主任10.4万

## 2024年全国纪检监察机关处分88.9万人

## 包括73名省部级及以上干部